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1. Kantokykylaskelmat
a. Laske kuvan mukaisen pitkiin perusmuurianturan geotekninen kantokyky Eu-

rokoodin mukaisesti, kun perustamissyvlys D on 1,0 m. Laskussa oletetaan,
ettii kuorma on pystysuora, eikii epiikeskeisyyttAtarvitse otlaa huomioon.

b. Kun olet miizirittrinlt kantokyvyn, mita muuta sinun tulee ottaa huomioon?
Pohjavesi on perustamistasoss4 pohjamaan kitkakulma on $:34o, koheesio l0 kPa,
kokonaistilavuuspaino y:l9,0 kN/m3 ja tehokas tilavuuspaino y':10,0 kN/m3. Pysyvii
kuorma on G = 250 kN, joka sisiiltiiii my<is anturan oman painon. Muuttuva epiiedulli-
nen pystysuuntainen kuorma on Qu,*: 50 kN. KAyffi mitoitustapaaDA2*,jossa epii-
varmuus sijoitetaan kuormiin ja kestiivpteen. Luotettavuusluokka on RC2 ja seuraa-
musluokka CC2. Esitii eri kuormitusyhdistelmiit ja tee mitoitus miiiiriiiiv?ill?i. Anturan
kestiivyyden osavarmuusluku Tn,.., on 1,55.

p-lro* t
Kuormitusyhdistelmiit saadaan kiiytzien kaavoja 6.10a ja 6.10b. Koska luotettawus-
luokka on RC2 ja seuraamusluokka CC2, kaytettiiin kuormakertoimelle Kpl "normaa-
lia" arvoa Kp1: 1,0. Kuormitusyhdistelmiit tiissii tapauksessa ovat:

vo:  Tc.G:  1,35 .  G (6.10a)
Vo:  Tc 'G t  Tq 'Kpr  'Q:  1 ,15 '  G + 1,5 1,0 '  Q (6.10b)

2. Millaisia erilaisia painumalajeja on olemassa? Kuvaile myds niille tyypillisizi piirtei-
tri. Miksi painuman suuruuden tunteminen on tarpeen?

3. Stabiliteetti eli vakavuus:
a. Miksi ajan vaikutus stabiliteettiin on otettava huomioon?
b. Miten ajan vaikutus otetaan huomioon?

Perustamistavan valinta.
a. Mitka tekijiit vaikuttavat perustamistavan valintaan?
b. Mill ai sissa olo suhteis sa kiytetliiin I aattaperustuksia?

Pystysuuntaisten jiinnitysten jakaantuminen maapohjassa. Mitajiinnityksiii maapoh-
jassa luonnontilassa vallitsee pohjaveden pinnan yla- ja alapuolella? Mita tarkoite-
taan tehokkaiden j iinnitysten periaatteella? Esitii myri s kaavoina.

Veden virtaus maassa
a. Mikii on hydraulinen gradientti?
b. Entii mikii on kriittinen hydraulinen gradientti?
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